

# 青岛试点私家车新车上牌免查验

## 二手车转让登记“一证通办”、网办变更满分审验教育地……10项交管服务新措施今起实施

早报5月31日讯 在青岛买了试点企业的新车,不用再开到车管所查验。同时,还有一揽子便民惠企新举措将一并实施:私家车新车上牌免查验、二手小客车转让登记“一证通办”、网上推送检验标志电子凭证、网办变更满分审验教育地……为进一步优化营商环境,深化公安交管业务“放管服”改革,今年公安部交管局推出的10项交管服务新措施,将于6月1日起实施。

### 私家车新车上牌免查验

5月31日上午,记者来到莱西北京汽车制造厂(青岛)有限公司,在注册车辆预查验区域看到,机动车查验人员手拿检验流程卡对车辆相关信息进行一一查验,数据无误后可以上传,整个查验过程不到十分钟,随后车辆信息便可通过后台与市车管所同步。记者了解到,为进一步提升交管服务精细化便利化水平,公安部推出服务群众发展10项便利措施,主要分为深化减证便民、服务群众出行、创新“互联网+交管”服务等3个方面,将于6月1日起实施。

扩大私家车新车上牌免查验试点便是其中一项。公安部今年在10个城市11家生产企业试点的基础上,新增了21个城市18家生产企业试点新车出厂免查验,青岛与北京汽车制造厂作为第二批试点城市和企业,签订了合作协议。“该项业务试点成功后,就可实现指定非营运小微型载客汽车的主机厂查验,市民



私家车新车上牌免查验可以缩短消费者办理新车登记时间,促进汽车消费、流通,助力行业发展。  
观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄

在购买北汽主机厂查验完毕的相关型号车辆后,可以在“交管12123”APP上直接申请登记,无需再到车管所办理登记业务。”青岛市车管所查验科科长刘自强告诉记者。

作为岛城试点企业,青岛市车管所成立了试点工作专班与北京汽车制造厂(青岛)有限公司对接,对其经销商进行临牌授权和预录入授权,推进车企开展网上新车登记挂牌工作。北京汽车制造厂(青岛)有限公司相关负责人陆云然表示,新措施缩短了消费者办理新车登记的时间,促进了汽车的消费、流通,助力行业的发展,实现了车辆生产企业、销售企业及查验车管所三者的信息共享,推

进“信息智能化、资料电子化、业务简单化、办事惠民化”的免查验上牌模式。

### 二手车转让登记“一证通办”

6月1日起将实施的新规中,在已推行小微型非营运载客汽车注册登记“一证通办”基础上,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。

在免检机动车符合申领检验标志电子凭证业务方面,将由被动申领变为主动推送。公安交管部门通过“交

管12123”APP等方式向机动车所有人推送提示消息,对确认申领的,经审核后发放检验标志电子凭证,无需再单独申请,简化申领检验标志流程。“有五种情况,不适用6年内免检。”车管所副所长山青介绍,面包车、非法改装被依法处罚的车、造成人员伤亡的交通事故车、营运车辆变更为非营运的、自出厂之日起超过4年未办理注册登记的,这五种情况不适用6年内免检范围,仍按原规定周期检验。

### 网办业务满足群众新需求

近年来,许多车驾管业务在网上就可以办理,比如网上换证、补证等等,为车主提供了极大的方便。山青表示,从6月1日起,机动车驾驶人变更满分审验教育地可以在网上办理,只需要在“交管12123”APP上申请就可以了,不需要再到车管所申请,便利群众长途自驾休闲旅游生活,服务客货运输驾驶人异地工作需要。

为健全军队驾驶证换领地方驾驶证制度机制,此次新规对于军人换领大型货车驾驶证,按规定只要是武装警察部门或者军队驾驶证,可以直接换领C1驾照,在换领中大型客货车驾驶证时,需要参加科目一与科目三的考试。“从6月1日起,军人具有大中型客货车安全驾驶经历的,可以换领B2驾驶证,不需要再参加科目三考试,只需要参加科目一理论考试即可。”山青说。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

## 一男子高空作业时突发意外不慎被困35楼外 楼内9位员工砸窗救人

### 男子高空作业被困35楼外

5月31日傍晚,一段高空救人视频在网上流传。根据视频显示,5月24日上午,一名高空作业人员发生意外,身体悬挂在华润大厦B座35楼的窗外,随时有掉落的风险。在这生死瞬间,大厦同楼层内的人员紧急砸窗,把这名工人救下并安全转移。

记者经多方了解得知,视频中参与救援的爱心人士就是来自青岛谦顺投资管理有限公司的9名员工。5月31日晚9时30分许,记者联系上了当日参与救援的黄晓芳,听她讲述24日所经历的救援过程。“当时情况十分危急,毕竟是在35楼,安全绳应该勒到他的脖子了,他有点窒息缺氧,脸都发紫了。”说起当天的救援过程,黄晓芳仍记忆犹新。

黄晓芳告诉记者,事发当天,大家像往常一样在办公室里忙碌着,在9时50分许,从公司一间锁上门的办公室里突然传来一声很大的撞击声。随后,一名工作人员跑进公司,向他们说道,“一名从事高空作业的工人,发生了意外,被困在了35楼的窗外。”听到这里,黄晓芳和同事们这才意识到,刚才的声音有可能是高空作业人员发出的碰撞声。当办公室门被打开时,众人被眼前的一幕惊呆了,只见一名高空作业人员被困在大厦35楼窗户外,脖子被安全绳紧

5月24日上午9时50分许,青岛一名高空作业人员突发意外,悬挂在华润大厦B座35楼窗外,一旦发生坠落,后果不堪设想。就在这危急时刻,位于大厦内35层的青岛谦顺投资管理有限公司9名员工紧急砸窗,将这名高空作业人员顺利救下并转移到安全区域。



扫码查看现场救援视频。  
视频剪辑 刘世璇



员工破窗救人。视频截图

紧勒住。  
众人砸窗救下被困男子

“快!救人。”因为担心被困人员出

现生命危险,大家赶紧拨打119和120。为了给被困人员“抢”出救援时间,大家连忙从公司储藏间里找出一切能用到的破拆工具,准备砸窗救人。

“大厦窗户特别厚,想要破拆很困

难。尤其是窗户中还有一层胶,我们需要一边破拆,一边除胶。”黄晓芳告诉记者,此时,同事们看到这名被困人员脸色由苍白开始变紫,呈明显的缺氧状态。大家决定先破拆出一处缺口,可以让被困人员的脚伸进来踩到窗台上,这样能起到一个向上的支撑力,缓解他的窒息感。

“当我们砸出一个合适的缺口时,男同事们紧紧抓住那个小伙子的手,小伙子也紧紧抓住我同事的手。那一刻,我们意识到绝对不能放弃。”黄晓芳说道。随着缺口越拆越大,小伙子的一条腿完全伸进窗户外,可以踩到窗沿。大家不敢松懈,继续对窗户进行破拆,慢慢地,小伙子的一半身体完全进入室内……大概历时20分钟,通过众人不懈努力,终于把小伙子安全救下,转移到了室内。

### “这是我们应该做的事”

随后120赶到现场,将这名小伙子带到医院进行进一步治疗。而参与救援的9名员工此时才发现,他们身上的衣服因为全力救援已经被汗水湿透。黄晓芳告诉记者,“由于救援及时,小伙子目前没有大碍。相信无论是谁碰到这种事情都会伸出援手的,因为没有人能眼看着一个活生生的生命消失而不管不问。我们只是做了应该做的。”

采访当晚记者得知,因为9名员工的英勇表现,青岛谦顺投资管理有限公司对此专门召开表彰大会,公司董事长亲自为参与救人的9名员工颁发了荣誉证书和奖金,表彰他们见义勇为的行为。他们分别是:袁庸昌、李海成、张乃鲁、曹杰、马兴宝、杨瑞、汲建国、黄晓芳、苏长萍。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊